

# 春节期间我市百余组灯展轮番亮相

## 示范区最早亮灯,除夕可见

本报讯(记者孙聪利)“这样的文化大餐相信鹰城市民都会喜欢,尤其对今年的灯展格外期待。”真好,为了老百姓的欢乐,安排了这么多节目,真的值得点赞!……1月15日,《春节期间我市安排58项文化活动》一稿在本报刊发后,受到市民广泛关注,大家对“百组灯展闹元宵”充满期待。

“百组灯展闹元宵”是全市春节期间群众文化活动的重要组成部分。市委宣传部和市城市管理局就灯展筹备情况于近日进行了督导检查。2020年春节期间,我市的灯展主要依托新华区、卫东区、湛河区、市城乡一体化示范区、高新区举行,所有灯展均免费参观。

其中,示范区最早亮灯,1月24日至2月10日(除夕至正月十七)在市委市政府办公楼前广场和市民广场布展。市委市政府办公楼前广场的灯展将沿广场中轴线布设4个大型灯组,主要由“龙凤呈祥”“中华灯笼”“盛世花篮”等大型彩灯构成,并对广场周边绿化带树木进行亮化,烘托热烈的节日气氛。同时,采取声光音效等新技术,在广场东西两侧各布置1处电子光影秀屏幕,通过户外智能动态灯光投影展现艺术视频内容,并有市民互动环节。市民广场的灯展主要沿喷泉广场北侧通道布置4组主灯,主要由“鼠年送福”“喜上眉梢”“花开富贵”“跳跳灯”构成,同时也设置灯光秀内容,并对

周边通道进行亮化,着力为市民送上一场视觉盛宴。

新华区灯展将于2月5日至9日(正月十二至正月十六)在园林路中段(长青路至稻香路段)举行。该区将围绕“幸福新华”设计13个灯组系列,以“不忘初心、牢记使命”为首灯,依次为“幸福新华”“新年快乐”“社会主义核心价值观”“和谐家风”等,最大的灯组长达30米,高达6米,从不同角度反映新华区各项事业新形象。

卫东区灯展将于2月6日至12日(正月十三至正月十九),在市体育中心集中展出40多组灯。灯展设计坚持弘扬传统节日文化,紧贴群众,融入“不忘初心、牢记使命”“社会主义核心价值观”“中国梦”和

鼠年特色等元素。

湛河区灯展将于2月6日至12日(正月十三至正月十九)在滨河广场举行。灯展设计以“活力湛河”为主题,围绕经济发展、乡村振兴、文明创建等工作,设计制作35组灯,让群众在新春佳节逛灯会、品年味,欢欢喜喜过大年。

高新区拟于2月7日至9日(正月十四至正月十六)在开发一路南段(黄河路至神马大道)举办2020年元宵灯展及民间艺术展演活动,拟布设花灯90余盏,采用声、光、形、色、动等表现手段,集中展示中华优秀传统文化及高新区发展成就。同时,灯展期间还有民间艺术展演、猜灯谜等丰富多彩的传统民俗活动。

# 卢锡恩在叶县慰问困难群众时指出 把帮扶救助做实做细做深入

本报讯(记者程颖)1月17日上午,市委常委、统战部长卢锡恩带领市直统战系统干部职工,到叶县邓李乡妆头村和张高村慰问困难群众。

卢锡恩一行先后为妆头村贫困户村民赵成林、庞群秀和张高村贫困户村民王棉妮、高向东等人送去米、面、棉被等慰问品及慰问金,向他们祝贺新春。每到一户,卢锡恩都与他们亲切交谈,聊家常、问冷暖、送祝福,鼓励他们树立信心,克服

困难,乐观生活,过一个喜庆祥和的春节。

卢锡恩指出,相关部门要把贫困群众的冷暖放在心上,认真落实党的惠民政策,多措并举保障他们的生活,解决他们看病就医等实际困难,把事关群众的切身利益想周到、办实事,把帮扶救助做实、做细、做深入。特别是在新春佳节来临之际,及时把党和政府的关怀与温暖送到每一位困难群众的心坎上,让他们对未来美好生活充满信心与向往。

# 壹基金温暖包送到石龙区

## 60名贫困家庭孩子穿上新棉衣

本报讯(记者同增旗)1月14日,壹基金救援联盟河南省户外救援总队平顶山支队和市志愿者协会的志愿者来到石龙区中鸿小学,为60名贫困家庭孩子送来壹基金(深圳壹基金公益基金会)温暖包。

在石龙区民政局的联系协调下,壹基金走进石龙区开展献爱心活动。在活动现场,志愿者帮孩子们穿上新棉衣,戴上新帽子、新围巾和新手套。

据市志愿者协会副会长陈学敏介绍,壹基金是由演员李连杰2007年发起成立的一个公益组织。壹基金救援主要是针对灾区、

偏远、贫困地区儿童和孤儿发起的社会各界捐赠活动。市志愿者协会二级机构——市有家社会工作服务中心是壹基金的河南合作伙伴,作为壹基金温暖包项目的市级协调单位,该服务中心除了做好日常的公益慈善、大病救助、教育扶贫、社区服务等领域的社会工作外,还关注我市贫困儿童的生活状况,多年来努力排查贫困儿童,致力于推动壹基金温暖包项目在我市落地生根。

每个温暖包价值365元,里面包含棉衣、鞋袜和学习用品等。壹基金共在鲁山发放55个温暖包。

# 新春走基层

## “汽车上的供电所”：便民服务送到家

本报讯(记者魏广军)“我不懂电,家里经常跳闸,这大冷天您来修电,这回俺能放心过年了。”1月16日下午4时许,国网鲁山县供电公司尧山供电所配电网班班长王通军一行3人来到尧山镇四道河村五保户陈文清家,免费为老人更换了空气开关。这是该公司开展“汽车上的供电所”服务的一个镜头。

当日上午,国网鲁山县供电公司辛集供电所配电网一班班长孙杰一行3人巡检鲁山瑞亚牧业公司的一条10千伏高压线路时发现,厂区外100米处一线杆倾斜,孙杰随即拿出扳手调整拉扣扶正线杆。瑞亚牧业公司奶牛场有1200多头奶牛,日产奶40吨,产奶全自动化,产销两旺。面对贴心的服务,生产负责人谭饱满满意地说:“奶牛场生产平稳有序与电力供应密不可分,3年多来,电力供应可靠稳定,电力服务非常到位。”

鲁山具有92.7万人,山地面积占70%。县供电公司所辖的供电所大部分设在乡镇政府所在地,离村庄比较远,山区居民到供电所办理业务多有不便。

“为解决这个问题,国网鲁山县供电公司转变思路,变群众上门为公司上门,决定把日常业务搬到汽车上,到老百姓家门口服务。”该县公司党委书记李新建说,把供电所“搬到”一辆车上,开展业务咨询、故障处理、业扩报装、安全用电宣传等服务。

电力服务车为厢式面包车,车门上喷涂的“汽车上的供电所”大字格外醒目,服务车配备有工具包、绝缘梯、导线、家用开关、灯具、用电宣传单、宣传展板、业扩受理单、业务办电台账等,每车配置三或四名营业员和抢修技术人员。

据该公司党群工作部主任赵功勋介绍,公司15个乡镇供电所都组建了“汽车上的供电所”,每月至少开展1次服务。每次进村前,公司都会提前与村委联系,收集村民反映的用电问题,提前准备好相关的检修工具和材料。

自2017年以来,“汽车上的供电所”共开展70余次流动服务,累计服务群众5600余人次,为53户五保老人、留守老人检修更换用电线路、安装家保,现场消除故障90处。

1月16日下午,阴沉的天让人感觉越发的冷,然而汝州市金庚康复医院六楼和七楼却温暖如春。

记者走进六楼,正在过道里玩耍嬉戏的孩子们一下子迎了上来。医院宣传科科长马战伟说:“这些孩子都是恢复比较好的,经过治疗,目前已经能像正常孩子一样生活。”

“你叫什么名字?”

“我叫郭洛超,今年10岁了。我会写我的名字了,我给你写写吧。”郭洛超握着笔在本子上认真地写下自己的名字和年龄。

看郭洛超写,8岁的党林远抢过笔和本说:“我也会写字,我给你写我的名字。”

“知道春节吗?”

“知道,春节吃饺子,宋爷爷(院长宋兆普)还给我们发红包,有玩具、有零食……今晚有春节晚会,我还要表演节目呢!”郭洛超指着身边的小伙伴儿说:“我、党林远、还有他们仨,七楼还有一个。我们6个人一起表演。”

“晚上医院举办春节晚会,能走的孩子们都会过去看,郭洛超等6个孩子表演的是打鼓。”马战伟说,为了孩子们的健康,孩子们吃的都是经过营养专家调配过的营养餐。除夕给孩子们安排饺子,每年



慰问困难党员

1月16日,湛河区总工会工作人员将慰问品送到曹镇乡吉村困难党员郭国山家中。

春节临近,湛河区总工会当日组织工作人员带着食用油、大米、面粉走访慰问吉村困难党员。

本报记者 姜涛 摄



节前鲜花俏

1月17日,市民在市区一个花卉市场内选购鲜花。春节前夕,众多市民纷纷购买鲜花,装点家居。本报记者 姜涛 摄



移民之春

1月17日,书法爱好者为郟县白庙乡马湾移民新村居民书写春联。本报记者 张鸿雨 摄

# 宝丰县北街社区居民领到合作社首次分红

本报讯(记者孟鹏)“今天拿到了分红,我非常开心!我家里四口人在合作社分了260元,我自己入股3万元,一个多月又分红了1500元。”1月17日上午,在宝丰县城关镇北街社区党群服务站,拿着到手的合作社分红款,北街社区居民梁国生的喜悦之情溢于言表。

17日上午,北街社区召开股份经济合作社股东分红大会,入社居民凭股权领到分红款。这是宝丰县成立的股份经济合作社的首次分红。分红现场人

头攒动、热闹非凡,股东们拿着分红款笑逐颜开,齐夸加入合作社的好处多。

“这次分红共计14万多元,让我们坚定了发展的信心。”北街社区党支部书记、股份经济合作社理事长梁道峰说,去年11月12日,北街社区成立宝丰县首家村级股份经济合作社,在慎重考察的基础上,结合城中村实际,经合作社股东大会同意,决定盘活集体闲置资金发展物业管理服务项目。合作社先行先试拿出20万元,理事会、监事会成员在发

动股人入股的基础上率先筹措40万元,共计60万元,入股信誉良好的物业公司。全体居民每人每年分红由合作社成立前的50元提高到65元,股东每人股1万元首次就分得了500元的红利。

据宝丰县农业农村局局长孙长山介绍,截至目前,该县有315个村(社区)成立了股份经济合作联合社且全部赋码发证,逾48万农民成为农村集体经济发展成员,实现了“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的改革目标落地开花。

# 金庚医院脑瘫患儿的春节晚会

大年初一宋院长都坚持给孩子们发红包,祝福孩子们健康成长。

说话间,一辆餐车推进楼道,孩子们呼啦啦围了上去。在餐车上,蒸鸡蛋冒着热气,香味四溢。围在餐车旁的一个小朋友拿起铲子铲起蒸鸡蛋要帮送餐阿姨盛。怕孩子烫着,送餐阿姨从孩子手中要过铲子对围在餐车旁的孩子们说:“快!回家!叫‘妈妈’来打饭,在‘家’慢慢吃。”热闹中,病房中的护士带着餐盘过来。小护士张秀梅把打回来的蒸鸡蛋分装在小碗里,和自己的搭档张桃霞一起分别喂食脑瘫患儿。

“我负责的这个房间22个孩子都不能走动,每天或坐或躺在床上,高兴的时候会拿着玩具。”张秀梅说,她在这里照顾脑瘫患儿已经6年多了,每天看着这些孩子不能像正常孩子一样有健康的身体、快乐的童年,心里很不好受。她做的就是尽心照顾好这些孩子。

给孩子喂过蒸鸡蛋后,张秀梅和搭

档又逐个检查孩子们穿的尿不湿。“孩子们尿了,拉了不会叫人,我们只好隔一会儿检查一遍,尽量不让孩子遭罪。”

“目前医院的脑瘫弃婴有162个,其中能够行走的有十几个。”马战伟说,现在医院的孩子比以前少了。经过康复治疗,不少孩子恢复得不错,能够像正常孩子一样生活后,部分被爱心人士收养,部分被福利院接走。

在医院二楼的一间病房里,来自新疆的患儿穆海麦提·买买提阿布都拉正在站立架上接受治疗。看到记者进来,他笑着伸出手要拉记者。他的母亲贝丽克孜·如孜麦提说,2017年7月,她带着5岁多的孩子慕名来到汝州金庚康复医院治疗。孩子入院时竖头不稳,不会翻身,不会坐,不会扶走,双手不会主动抓物,语言理解能力差,属混合型重型脑瘫。经过治疗,现在孩子竖头稳,能翻身,会独坐,可以在学步车里自主行走,能听懂简单指令,智力、语言、理解能力

均明显提高。这让她看到了希望。

“2017年到汝州后,我和孩子就没回过家,春节都是在医院过的。在这里,宋院长和医护人员对我们都很好,在汝州过春节很开心。”贝丽克孜·如孜麦提说,上个月来了个乌鲁木齐老乡,医院特地将两人安排在一个病房,相互陪着有个伴儿。

贝丽克孜·如孜麦提说,2017年1月,热依拉带着孩子在金庚医院治疗了4个月,效果不错,但由于家里老人需要照顾,她只好回新疆。今年,她请了4个月假,便带着孩子来治疗。

当晚7时许,在医院八楼会议室,一场由医院职工和孩子参演的春节晚会在音乐声中拉开帷幕。台下,等着上场的郭洛超和他的小伙伴儿高兴地等着节目。听到主持人播报他们的节目,郭洛超带着小伙伴儿有序走上舞台,和着节拍,带着笑容,用力敲打腰间的小鼓。铿锵有力的鼓声,传递着开心和幸福,传递着希望与未来……(本报记者 魏森元)

## 扎实开展根治欠薪冬季攻坚行动

# 新华区为农民工讨薪108万余元

本报讯(记者毛玺玺 通讯员王茜)“感谢监察大队的同志不辞辛劳帮俺要到了工资,这下可以好好回家过年了。”1月16日,在新华区人社局劳动保障监察执法大队,来自宝丰县周庄镇东村的张延国、刘二见等人高兴地说。

临近春节,为确保农民工按时足额拿到工资,新华区以招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造等行业为重点,通过“三查”扎实开展根治欠薪冬季攻坚行动。查欠薪隐患苗头,全面清查辖区所有在建工程项目的农民工工资支付情况,建立健全工作台

账,做到底数清、情况明;查历史欠薪存量案件,集中力量解决长期未解决的历史遗留问题,做到问题不解决不销账;查政府投资项目及国企项目的农民工工资支付情况,确保实现对查实的欠薪违法行为“两清零”的目标。

据该区人社局副局长郭克托介绍,行动开展以来,区劳动保障监察执法大队共检查用人单位58家,涉及农民工679人,合计补签劳动合同268份;发现存在被拖欠工资193人,其中涉及农民工158人,涉及金额165万余元,目前已补发到位108万余元,剩余金额正在加紧核实补发。

## 省民间文艺金鼎奖颁奖典礼举行

# 鲁山县荣获两项大奖

本报讯(记者常洪涛)1月17日上午,我们的节日——2020中国开封·朱仙镇年文化节开幕式暨第四届河南省民间文艺金鼎奖颁奖典礼在朱仙镇启封故园举行。鲁山县中国牛郎织女文化研究中心、鲁山县炎黄文化研究会执行会长袁占才分获第四届河南省民间文艺金鼎奖·民间文艺集成成就奖和个人成就奖。

河南省民间文艺金鼎奖是省委宣传部批准、省文学艺术界联合会和省民间文艺家协会联合颁发的全省性民间文艺最高奖。该奖项自2005年设立后,共开展了四次评奖。

2009年2月,中国民间文艺家协会命名鲁山县为“中国牛郎织女文化之乡”,并在鲁山县建立中国牛郎织女文化研究中心。鲁山县委、县政府高度重视民间文艺保护、传承工作,十余年来连续举办七夕文化活动,为弘扬传统文化和社会主义精神文明建设作出了应有贡献。袁占才现任市民间文艺家协会副主席、鲁山县炎黄文化研究会执行会长、鲁山县作家协会副主席,主编《中国牛郎织女文化之乡·河南鲁山卷》《徐玉诺君》《中国民间剪纸集成·李福才卷》《墨子里籍在鲁山》等书,出版《鲁山风韵》《尴尬人生》《守望》等散文集。

## 情满中原 千家送暖

# 中原银行平顶山分行节前扶贫济困

本报讯(记者焦葵葵)1月17日是小学,当天上午,叶县任店镇瓦店村文化广场旗帜飘扬,米、面、食用油、棉被等物品整齐摆放,中原银行平顶山分行“情满中原 千家送暖”扶贫济困活动在此举行。

境。“你们俩的病,政府有大病救助政策,孩子这么优秀,你们要对生活充满信心,家里有啥困难尽管说,咱们会尽力帮助……”扶贫慰问组工作人员对王小青说。

当天,该行还邀请新年大健康工作人员到村义诊,开展血压、心电图、血糖等常规项目检查。“你这个甲状腺不太好,建议到正规医院复查。”体检过程中,工作人员还为村民提出就诊建议。

“谢谢,谢谢啊!谢谢你们一直关心我们一家人。”看到扶贫慰问组提着东西上门,贫困户王小青连声道谢,眼眶也红了。王小青的丈夫赵天伟患了肝癌,自己又确诊为脑瘤,儿子正读高三,曾经幸福的一家人因病返贫,生活陷入困

“为履行金融机构社会责任,助力精准扶贫,当天,中原银行“情满中原 千家送暖”扶贫济困活动在我省18个省辖市同时开展,为2000余户孤寡老人和贫困家庭送去年货和新春祝福。

**温馨提示** 今日天气

白天到夜里晴天间多云,凌晨到上午有雾,西南风2到3级  
夜里转西北风4级左右,最高气温10℃,最低气温-1℃